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V pátek 10. 6. 2016 neobvyklým zvoněním v 17.50 
započala Noc kostelů i v našem rapotínském kostele 
Nanebevzetí Panny Marie. A bez nadsázky můžeme 
říct, že skončila úspěchem. Ať už se podíváme na čís-
la za celou olomouckou arcidiecézi, s více jak dvěma 
sty otevřenými kostely, kaplemi, sbory a modlitebna-
mi, které nabídly pestrý a zajímavý program, jenž měl 
za jediný večer přes 70 000 návštěvnických vstupů  
a v celé ČR pak 1 475 kostelů a okolo 450 000 ná-
vštěvnických vstupů. Anebo zůstaneme v našem 
malém kostele, kde jsme napočítali 196 návštěvnic-
kých vstupů během celého večera. Počty návštěvníků  
nejsou sice to nejdůležitější, ale přece jen o něčem 
vypovídají. A to o stálém zájmu našich spoluobčanů 

Školní rok 2016/2017 bude zahájen 1.9.2016  
v Sobotíně v 8.00 hod., 

v Petrově (2.stupeň) v 9.00 hod., 
v Rapotíně (1.stupeň) v 10.00 hod.

Čas odjezdu školního autobusu bude zveřejněn 
koncem prázdnin na www.skolydesna.cz

Básnička 
pro hodnotitelskou komisi:

Doufáme, že se Vám u nás líbilo
a viděli jste dost,

soutěžili jste s chutí, pro radost,
co se nám povedlo, to jsme ukázali,

drobné nedostatky neskrývali.
Umíme dělat, společně se bavit,

snad bude Rapotín úspěchy slavit.
Milada Bartošová

VESNICE ROKU 2016 
Ve středu dne 15. června 2016 od 12.15 do 14.15 
hodin nás navštívila krajská hodnotící komise 
soutěže „Vesnice roku 2016“ Olomouckého kraje. 
Hodnotitelská komise navštívila každou z dvacítky 
přihlášených obcí v době od 8. do 16. června. Ves-
nice měly dvě hodiny na to, aby se prezentovaly 
tak, jak to vyžadují pravidla soutěže.
	 V roce 2013 se naše obec umístila v hlavní 
soutěži na druhém místě a v roce 2015 jsme  
obdrželi Cenu naděje pro živý venkov - za místní 
spolkový život a občanskou společnost v obcích.  
	 Komise měla co dělat, aby stihla program, 
který si obec Rapotín pro ni nachystala. Zároveň 
musela plnit úkoly, které si jednotlivé spolky  
a organizace připravily. Ani déšť nebyl překážkou 
a vše se vydařilo. 

- pokračování str.2 -

Noc kostelů 2016 v Rapotíně

	 Hodnotící komise nakonec ocenila naši Obecní 
knihovnu Rapotín za moderní knihovnické  
a informační služby. Získá 50 tisíc korun  
z rozpočtu kraje a postupuje do celostátního  
finále soutěže pořádané ministerstvem kultury.
	 Zlatou stuhu v soutěži Vesnice Olomouckého 
kraje letos získal Hněvotín. Obec, která leží asi 
sedm kilometrů od Olomouce a má 1757 obyvatel, 
zaujala hodnotitelskou komisi nejen svým vzhle-
dem, ale také třeba spolkovým životem.
	 Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě  
a průběhu akce Vesnice roku 2016.

Pavel Žerníček
starosta obce

Výsledky krajského kola soutěže 
Vesnice roku 2016:
1. místo Zlatá stuha – obec Hněvotín 
2. místo obec Paseka 
3. místo obec Majetín

Zelená stuha za péči o zeleň a životní prostředí  
– obec Dub nad Moravou
Oranžová stuha za spolupráci obce a zemědělského 
subjektu – obec Bělá pod Pradědem
Bílá stuha za činnost mládeže – obec Troubky
Modrá stuha za společenský život – obec Skalka
Ocenění za moderní knihovnické a informační 
služby – obec Rapotín
Ocenění za místní spolkový život – obec Vrbátky
Ocenění za prezentaci prostřednictvím tradičních 
venkovských řemesel – obec Čelechovice na Hané
Ocenění za vytváření harmonické atmosféry pro 
všechny generace – obec Radvanice

MŠ Skleněnka Rapotín oznamuje rodičům, 
že pro školní rok 2016/2017 je v MŠ ještě 

několik volných míst. 

Pokud máte zájem přihlásit Vaše děti,  
volejte na tel. 583 550 136  

nebo se informujte přímo v MŠ.

Krásné slunečné léto a pohodovou dovolenou 
přeje redakce Rapotínských novin.
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DEN DĚTÍ

Dne 28. 5. 2016 proběhl Den dětí spojený s kácením máje v rekreačním 
komplexu Losinka. 
	 V odpoledni plném her a zábavy, o které se postaralo duo Zdenči a Péti, 
se bavilo a sladké odměny obdrželo zhruba 50 zúčastněných dětí. Děti se 
dále mohly vyřádit na skákacím hradě, trampolíně, řetízkovém kolotoči nebo 

Obecní úřad ve spolupráci s Komisí rapotínských spolků vyzývá všechny zdatné amatérské pekařky a pekaře, cukrářky  
a cukráře, zkrátka všechny, co mají šikovné ruce a rádi pečou, k účasti v soutěži „O nejlepší rapotínský koláč“, která se 
koná v sobotu 6. srpna 2016 v KKC Rapotín v rámci „ Rapotínských slavností“.

Průběh a podmínky soutěže:
13.00 – 14.00 hodin – příjem soutěžních vzorků
Od 14.00 – ochutnávka a hodnocení poroty, která vybere vítěze. Tři nejúspěšnější pekařky (pekaři) vyhrají hodnotné ceny.
Soutěž je anonymní. Po zapsání do seznamu soutěžících bude každému přiděleno číslo a vzorek koláče odevzdán porotě 
v krabičce označené tímto číslem.

Současně s koláčem přiložte i recept, podle kterého byl upečen.
Soutěžní koláče mohou být jakékoliv – kynuté, třené, křehké, z plundrovaného těsta, z listového těsta, slaného těsta a další, 
fantazii ve výběru náplní (mimo krémů) i zdobení se meze nekladou.

Nedoporučují se koláče se šlehačkou, pěnou, krémy a podobně, které podléhají rychlé zkáze a vlivem počasí změně své 
konzistence.

Velikost a počet:
Počet koláčů není stanoven, ale doporučuje se použít minimálně 500 g mouky. Ostatní ingredience nejsou omezeny. 
Přihlášky do soutěže zasílejte na adresu: ic@kkcrapotin.cz pod heslem „Rapotínský koláč“ nebo vyplňte přihlášky  
osobně na informačním centru v  KKC v otevírací době po-pá 9.00 -17.00hod. a to nejpozději do 4.8.2016.

SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ RAPOTÍNSKÝ KOLÁČ

navštívit a poznávat místa duchovního života. Díky za to. 
	 V Rapotíně nás na organizaci proti jiným rokům bylo o něco méně, 17 pořa-
datelů, kteří však dokázali odstranit i ty nejmenší nedostatky a včas zaskočit i ve 
chvíli, kdy onemocněla hlava pořadatelů, paní Ludmila. Ještěže její pravá ruka, 
manžel Petr, měl akci zmapovanou a dokázal dotáhnout věci do finále. A taktéž 
O.Slawomir se zapojil stoprocentně. Kromě sloužení mše svaté a promítání, se 
postaral i o focení, a to ve chvíli, kdy zajištěnému fotografovi se den předem  
rozbil fotoaparát.
	 Noc kostelů v Rapotíně měla letos netradiční průběh, začínala zvoněním  
a duchovnem – mší svatou, teprve poté se rozjíždělo divadlo z „Třívsí“. Tentokrát 
bylo představení „O Jonášovi“. Téma moře, ztroskotání, potácení se v pochybách 
o vlastní víře, znovunalezení Boha, do toho zrýmované texty skvělé básnířky Karly 
Černohousové a komické prvky v podání režiséra a duchovního „jáhna“ Františka 
Klíče, hudební doprovod mladíka Pavla Mazánka, zpěvy děvčat a dětí – námořníků 
-  to vše přineslo úžasný dramaticko - komediální zážitek asi pro 60 návštěvníků. 
Do hry se zapojily také nejmenší děti s maminkami ze Sedmikrásku (0 – 6 let)  
s písní – ukazovačkou -  „Kdo stvořil“ a taktéž sklidily velký potlesk. Mezi diváky 
jsme mohli zahlédnout i rapotínského a vikýřovického pana starostu.

	 Pak již následovalo promítání fotek, tematicky zaměřených na Rok milosrden-
ství, který církev slaví. O. Slawomir nás provedl Svatými branami milosrdenství  
v Římě, které letos s poutníky ze Šumperska navštívili. 
	 Po roce byla opět pro návštěvníky zpřístupněna věž kostela. Tentokráte farní-
ci umožnili výstup až do půlnoci, což mnohým návštěvníkům umožnilo sledovat 
noční Rapotín a okolí. A protože bylo jasno, bylo na co „koukat“. A nahoře se 
mohli návštěvníci zastavit u hodinového strojku, kde na ně čekal dlouholetý zvoník  
Karel Kocůrek st., který celou věž předem uklidil a připravil.
	 Varhaník a varhanář Honza Rameš zpřístupnil návštěvníkům varhany a jejich 
zákoutí, precizně zaimprovizoval a umožnil i zahrát ostatním na varhany. Pastorač-
ní asistent František Klíč zase popovídal o mešních předmětech, které se používají 
při slavení mše svaté (běžné i slavnostní). A nechyběla ani farní kronika. 
	 Večerní program utekl jako voda a bylo tu zakončení v tichu a noci, jen při 
světle svíček z věže. Díky všem za pomoc při organizaci, úklidu, propagaci, sla-
vení. A ať motto Noci kostelů 2016: „Jeho brány zůstanou otevřené, noc tam  
už nebude“ (srov. Zj., 21, 25), zní v nás ještě dlouho.                                        
Těšíme se příště na vás a děkujeme za podporu. 

Ludmila Damborská

se zabavit u Bumper ballu. Zábava pokračovala i při lehké nepřízni počasí  
a dětský den byl zakončen po 18. hodině kácením máje. Akce byla  
ukončena v pravý okamžik, kdy pořadatelé stihli uklidit atrakce a poté se  
z nebe spustily provazy vody. 
Komise rapotínských spolků by ráda touto cestou poděkovala 
všem spolupořadatelům. 

Lenka Čechová
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Mramorový kříž na ulici Jesenické v Rapotíně

Obec Rapotín získala v roce 2016 dotaci ve výši 31 740,-Kč z rozpočtu  
Olomouckého kraje z programu památkové péče v Olomouckém kraje  
z dotačního titulu „Obnova staveb drobné architektury místního významu“ na  
obnovu mramorového kříže na ul. Jesenické v Rapotíně, který se nachází  
v těsné blízkosti komunikace I/44 (ul.Jesenická, po pravé straně, směr Velké Losiny). 
	 Jedná se o nevysoký kříž z lipovského mramoru s nízkým profilovým soklem. 
Sokl se nad horní okapovou římsou zužuje a v této horní části je umístěn drobný 
mramorový kříž s litinovým Kristem.
	 Restaurováním mramorového kříže byla pověřena firma Allan Doupal,  
kamenosochař-restaurátor, Šternberk.
	 Každý rok se obec Rapotín snaží postupně opravovat a restaurovat drobné 
památky nacházející se na jeho území.

Projekt obnovy se uskutečňuje za finanční podpory 
Olomouckého kraje.

Foto r.1894.Foto r.2014 

„Rozšíření turistických služeb ve spolupráci  
se spolkem průvodců Jeseníky“

Na základě smlouvy o poskytnutí dotace byla obci Rapotín v roce 2016  
poskytnuta dotace z rozpočtu Olomouckého kraje z programu „Podpora zkvalitnění 
služeb turistických informačních center v Olomouckém kraji“ na projekt s názvem 
Rozšíření turistických služeb ve spolupráci se spolkem průvodců Jeseníky.

Neinvestiční dotace ve výši 30 000,-Kč bude použita na částečnou úhradu  
průvodcovských služeb (ve spolupráci se spolkem průvodců Jeseníky budou  
organizovány tři turistické výlety), na další odborné vzdělávání pracovníků TIC 
a nákup teleskopických holí. 

Celkové náklady na tento projekt budou činit cca 60 000,-Kč, tj. z vlastních zdrojů 
bude obec Rapotín přispívat částkou 30 000,-Kč.

Na provoz turistického informačního centra finančně přispívá Olomoucký kraj.

Po stopách Santiniho

Na přednáškách rapotínských posluchačů VU3V o barokní architektuře  
v Čechách nám byl představen Jan Santini-Aichel, nejvýznamnější architekt 
barokního stylu.
	 Narodil se v Praze r.1677 v italské rodině,ale jako jinoch odchází na 
studijní pobyt do Říma k architektovi římského baroka Francesku Boromi-
nimu. Po návratu do Prahy se zde usazuje natrvalo a projektuje význam-
né sakrální stavby ve stylu barokní gotiky pro představitele cisterciáckého  
a benediktinského řádu, aristokratické rody v Čechách a na Moravě.
	 Pak již nebylo daleko k myšlence některé stavby vidět. Přípravy zájezdu 
se ujal pan Stanislav Krmela a připravil ho do všech podrobností s tím, 
že nabídneme našim spolustudentům  a spoluobčanům barokní skvosty  
poznat.
	 Ve čtvrtek 19.5.2016 vedla naše cesta do Žďáru nad Sázavou, kde jsme 
si prohlédli vrcholné dílo Santiniho – poutní kostel sv. Jana Nepomuckého 
na Zelené Hoře, zapsaný do seznamu kulturního dědictví UNESCO. Vlastní 
stavba kostela je opředena legendou o Janu Nepomuckém, který jako zpo-
vědník manželky krále Václava IV. nevyzradil zpovědní tajemství, byl mučen 
a svržen z Karlova mostu do Vltavy. Tato stavba je založena na originálním 
řešení půdorysu pěticípé hvězdy a ambitu, který obepíná kostel a poskytuje 
poutníkům úkryt před nepohodou.
	 Štěstí nám přálo, před oltářem byly vystaveny 3 nové zvony, vysvěcené 
brněnským biskupem a které budou po vyřešení problémů zavěšeny na  
původní místa.
	 V  blízkosti poutního kostela se nachází zámek, areál cisterciáckého 
kláštera. V tomto areálu jsme absolvovali prohlídkovou trasu „Po stopách 
Santiniho“, která zahrnovala Mariánský sloup, Baziliku Nanebevzetí Panny 
Marie a sv. Mikuláše, Konvent, Studniční kapli a Rajský dvůr.
	 Po náročném dopoledni jsme rádi zašli na oběd a odpočinek do blízké 
restaurace Táferna, která má také vztah k Santinimu.
	 Před námi byla cesta do Chlumce nad Cidlinou a prohlídka zámku  
Karlova Koruna. Samotná stavba připomíná tvar královské koruny a je 
považována za vrcholné světské dílo Santiniho, patří k nejvýznamnějším  
barokním zámeckým stavbám v Čechách. Čekal nás velice příjemný, na-
dšený a hlavně odborně připravený průvodce, který dobře reprezentoval 
rezidenci rodu Kinských, kterým zámek patří. Se zástupcem rodu měli mož-
nost někteří i osobně pohovořit. Viděli jsme výsledky snahy Kinských tento 
architektonický skvost uvést do původního stavu a umožnit návštěvníkům 
jeho prohlídku.
	 Odjížděli jsme plni dojmů a poznatků, které nám zanechala historie.  
Nejen my, studenti VU3V, ale jistě i ostatní v autobuse.
	 Poděkovat chceme touto cestou panu Stanislavu Krmelovi, který nám 
připravil úžasný den plný nezapomenutelných zážitků, paní Martě Konaš-
kové za finanční zpracování zájezdu, panu Karlu Mičunkovi za organizační 
převzetí skupiny hostů zájezdu.
	 Děkujeme také vedení obce za vytvoření podmínek pro konzultační  
středisko VU3V Rapotín a možnost vzdělávání seniorů, kteří chtějí na sobě 
pracovat.
	 To, že středisko v Rapotíně vzniklo a pracuje, je zásluha především paní 
Miroslavy Alkové a my, studenti univerzity, jí moc děkujeme.

Text: Karel Tlustý, Jiřina Dymáková
Foto: Karel Potměšil

UPOZORNĚNÍ
Žádáme občany s trvalým pobytem v obci vlastnící rodinný 
dům, kteří ještě nemají popelnici na BIO odpad, aby se  
nahlásili u sl. Venduly Vykydalové na OÚ v Rapotíně,  
tel. 588 884 403, e-mail:vendula.vykydalová@rapotin.cz  
v termínu do 15.7.2016.
	 Nahlásit se mohou také zájemci o druhou nádobu 
na BIO odpad 240l, kteří mají trvalý pobyt v Rapotíně  
a zahradu větší než 1500 m2. Nově se mohou nahlásit 
majitelé zahrádek v obci, s trvalým pobytem v Rapotíně 
a zahrádkou větší než 700 m2. Zahrádka nesmí být  
v zahrádkářské kolonii.



- 4 -

Rapotínské noviny

Mohelnice - 5. vycházka skupiny ASTRAZahrádkáři ZO ČZS Rapotín informují 

Na plánovanou vycházku jsme se vydali ve čtvrtek 2.6.2016.
Příjemná cesta vlakem, hezké počasí a srdečné přivítání v muzeu. Nejdříve 
nás provedl průvodce po historicky zajímavých místech města, prošli jsme 
náměstím a čekal nás hlavní cíl - městská věž, na kterou jsme všichni  
vystoupili. Pochází z roku 1322, má 8 poschodí a 172 schodů. Nahoře nás 
čekaly krásné výhledy do okolí. První zvony ve věži byly už od roku 1500.  
V minulosti byla věž poznamenána četnými živelnými a válečnými  
pohromami. Prošla také mnohými rekonstrukcemi - poslední byla v r. 1988 
a 2015. Po návratu do muzea následovalo občerstvení a poté prohlídka 
krásné expozice „Z dějin Mohelnicka“, která byla oceněna jako nejlepší  
expozice roku 2005. 
Všichni turisté byli spokojeni a již se těší na příští výlet na Dolní Moravu.

Za skupinu ASTRA Jana Novotná
Foto: Karel Potměšil

Oprava střechy skladu ZO ČZS Rapotín                           
ZO ČZS Rapotín se rozhodla opravit střechu na objektu stodoly, která byla 
v havarijním stavu, ale nedostávalo se nám finančních prostředků. Z tohoto 
důvodu jsme požádali Krajský úřad, Odbor životního prostředí v Olomouci  
o dotaci ve výši 50 000,- Kč. Bylo nám vyhověno, takže jsme mohli usku-
tečnit plánovanou opravu spolu se svazem chovatelů, kteří vlastní polovinu 
nemovitosti. V dnešní době je již střecha opravená a také prověřena posled-
ními vydatnými dešti.  

Pozvánka na Letní Floru Olomouc
Zveme všechny členy ZO ČZS Rapotín a občany, kteří nám s výstavami 
pomáhají, na exkurzi – Letní Floru Olomouc, dne 20.srpna 2016. 
V tomto roce spolek Gladiris, pěstitelé mečíků, oslaví 50. výročí svého 
vzniku. Někteří jejich členové nám pomáhají s přípravou naší výstavy  
v Rapotíně. Vstupné pro zahrádkaře je 70,- Kč, pro seniory 80,- Kč 
a pro ostatní účastníky 100,- Kč. Pro držitele   ZTP  vstup zdarma, ale 
pouze pokud  se objedná vstupné do 1.8.2016. Příspěvek na dopravu 
50,- Kč. Přihlášky, příspěvek na dopravu a vstupné přijímá pokladní 
paní Marie Krmelová, tel. 776 505 457. Odjezd od skláren v 7.45 hod., 
návrat dle dohody.      Zvou zahrádkáři ZO ČZS Rapotín

Výstava ve dnech 28.5.-29.5.2016 v zámečku ve Vikýřovicích
Základní organizace Českého zahrádkářského svazu, uspořádala  po del-
ší přestávce v nově upravených prostorách „Zámečku a Galerie ve Viký-
řovicích“ ve dnech 28.5.-29.5.2016 výstavu květin a aranžování. Výstava 
byla na vysoké úrovni i díky překrásným prostorám zmiňovaného zámečku. 
Zde prokázali Zahrádkaři  ZO ČSZ Rapotín, že to umí. K tomuto úspěchu 
také přispěl floristický kurz v Praze, kde jsme našim členkám umožnili dal-
ší vzdělávání (paní Heleně Foukalové, paní Libuši Tučkové a paní Zdence 
Engelové). Toto uznání patří také všem ostatním členům, kteří se na výsta-
vě podíleli, jak aranžováním, tak také dodáním překrásných květů. Výstava 
byla zahájena v 10 hodin starostou obce Vikýřovice panem Václavem Ma-
zánkem a starostou obce Rapotín panem Pavlem Žerníčkem.  Výstava byla 
doplněna výstavkou obrazů s květinovými motivy paní Aleny Peckákové.  
I přes nepřízeň počasí ze soboty na neděli se podařilo našim členům a paní 
Mazánkové v neděli výstavu otevřít a přivítat návštěvníky. Dle zápisů do 
kroniky měla výstava velký úspěch. 

ZO ČZS Rapotín pořádá ve dnech 13.8.- 14.8.2016 
v KKC Rapotín tradiční výstavu mečíků. 

Děkujeme všem, kteří přispěli svými nádhernými květy  
na výstavu v roce 2015, a touto cestou prosíme všechny  

naše občany, pokud budou mít k dispozici květy pro výstavu,  
tak je rádi vystavíme i s označením majitele vystavovaného květu 

a každý bude mít možnost se zúčastnit hodnocení  
vystavovaných květů a získání ocenění. Květy můžete přinést  

12.8. od 9.00 hodin dopoledne, večer vyhodnotí hodnotící komise 
vystavované exponáty s udělením cen.  

Na další spolupráci se těší zahrádkáři ZO ČZS Rapotín.  
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Zahrádkáři Losinka informují
V sobotu 4.6.2016 jsme uspořádali výroční členskou schůzi. Byla zhodno-
cena činnost za rok 2015. Evidujeme 62 členů, kteří se zabývají především 
pěstováním ovoce a zeleniny, provádíme údržbu společných pozemků  
a přilehlých komunikací a také uklízíme na březích řeky Losinky. Účastníme 
se kulturních akcí, které pořádají jiné spolky. Pro členy ČZS a občany  
Rapotína jsme uspořádali zájezd na Floru do Olomouce.
	 Představili jsme plán práce na rok 2016. Mimo jiné chceme uspořádat 
pro své členy zájezd na Florii do Kroměříže a volná místa v autobuse již 
tradičně nabídneme občanům Rapotína.
	 Na členské schůzi byla předána „BRONZOVÁ MEDAILE“ Miloši  
Melzerovi. Toto vysoké ocenění uděluje Republiková rada ČZS za příklad-
nou činnost ve svazu. Miloš Melzer působil od roku 1993 do 2006 jako 
předseda naší organizace. Za jeho vedení jsme především odkoupili po-
zemky, které jsme měli pronajaty od Pozemkového fondu. Za jeho práci mu  
poděkoval při předávání medaile nynější předseda ZO ČZS Rapotín  
Losinka Josef Ošťádal.

          ZO ČZS Rapotín Losinka Mynářová Marta

Rozmístění kontejnerů na BIO odpad červenec

místo datum 
přistavení datum vyvezení

ul. Za Hutí 30.6.2016 4.7.2016

ul. V Aleji 30.6.2016 4.7.2016

U Koupaliště (parkoviště u Losinky) 4.7.2016 7.7.2016

ul. Školní 4.7.2016 7.7.2016

ul. U Koupaliště (u domu 249) 7.7.2016 11.7.2016

sídliště (u kotelny) 7.7.2016 11.7.2016

žel. zast. Rapotín 11.7.2016 14.7.2016

ul. Za Humny 11.7.2016 14.7.2016

ul. Na Soutoku 14.7.2016 18.7.2016

ul. Lesní 14.7.2016 18.7.2016

zahrádky u Losinky 18.7.2016 21.7.2016

ul. Družstevní (obchod) 18.7.2016 21.7.2016

křiž. Družst. a Vodní ul. 21.7.2016 25.7.2016

ul. Na Výsluní 21.7.2016 25.7.2016

ul. U Cihelny 25.7.2016 28.7.2016

ul. U Lávky 25.7.2016 28.7.2016

u VÚCHS 
(odpočívadlo před mostem) 28.7.2016 1.8.2016

ul. Nová 28.7.2016 1.8.2016

ul. Pod Holubím vrchem 1.8.2016 4.8.2016

Nové Domky 1.8.2016 4.8.2016

Vážení přátelé domácí turistiky
V roce 2005 se Klub českých turistů stal garantem celostátní, sběratelské 
aktivity, pod názvem „Sběratelské karty KČT Praha“. Také jste mohli za-
registrovat název „Cesty ke hvězdám“, který je spojen s cílem celé sběratel-
ské akce a je jím nalezení vzácného pokladu.

	 Princip tohoto projektu je od základu velmi jednoduchý. Na hrady,  
zámky, rozhledny, muzea a další zajímavá místa po celé České republice 
jsou distribuovány barevné fotokarty, tzv. Sběratelské karty. Ty jsou pro 
dané místo originálně navrženy, jsou s ním tematicky spojeny a pouze na 
místě samém prodávány. Jedná se o ucelenou číslovanou edici se sběra-
telským systémem, navíc lze podle sběratelských karet vyplňovat turistické 
křížovky a jako bonus jsou na některých kartách zobrazeny indicie vedoucí 
k nalezení pokladu.

	 V současné době je do projektu zapojeno přes 600 míst, další se  
připravují. Ve většině případů je možné sběratelské karty zakoupit v po-
kladnách jednotlivých objektů, lze je zakládat dle vlastní fantazie spolu  
s pohlednicemi či vstupenkami do jakýchkoliv vizitkovníků, dodává se i sty-
lový pořadač s logem Klubu českých turistů a symbolem „Cesty ke hvěz-
dám“. Karty jsou odolné otěru, vodě i mechanickému namáhání. Devizou 
karet jsou nejen hodnoty sběratelské, ale i herní.

	 Po návštěvě alespoň několika objektů a zakoupení sběratelských  
karet může turista tajná hesla na nich obsažená doplnit do křížovek uvede-
ných na internetu a v infocentrech KČT. A jak již bylo avizováno, šťastného 
nálezce čeká při trošce štěstí a píle nalezení pokladu.

	 Cíle vybrané pro náš projekt jsou voleny tak, aby se turista, návštěvník 
podíval nejen na všeobecně známá místa, ale aby rovněž navštívil památky 
zapomenuté, nově otevírané, nebo v rekonstrukci.

	 V celonárodním projektu „Sběratelských karet“ „CESTY KE HVĚZDÁM“ 
je vítán každý, kdo rád cestuje, poznává nová místa a rozšiřuje si své  
obzory.
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Na toto téma mě přivedlo zamyšlení nad hleda-
ným využítím domu číslo popisné 533, bývalé 
svobodárny. Protože dům je součástí většího 
celku, začnu jeho okolím. Nachází se na síd-
lišti U Skláren. V roce 1972 započala výstavba 
a o devět let později bylo sídliště dokončeno. 
Byty, původně  pro zaměstnance skláren, jsou 
v dnešní době majetkem obce, která v průběhu 
několika let provedla revitalizaci sídliště. Ta skon-
čila v dubnu 2013. Sídliště budovaná za minu-
lého režimu neměla kultivovaný veřejný prostor  
a nedávná revitalizace stav o mnoho nezlepšila.  
Výrazným rysem regeneračních programů, kte-
ré mají zajistit jejich efektivnost, je participace  
obyvatel. 
	 V praxi se liší podle úrovně informovanosti. 
Ta se zvyšuje distribucí tištěných materiálů ná-
jemníkům, organizací setkávání nebo zřízením 
stálých zdrojů, např. webové  stránky, informační 
kancelář. Nájemníci se podílejí na rozhodování 
a kontrole průběhu regenerace prostřednictvím 
členství svých zástupců v kontrolních skupinách, 
jejichž členy jsou obvykle i zástupci majitelů 
a často i další přizvaní specialisté  z oblasti ar-
chitektury, bezpečnosti, práce s mládeží apod. 
Důvody, proč  participaci obyvatel považuji za 
významnou, jsou pragmatické.  Zkušenosti uka-
zují, že zapojení obyvatel do projektu plní něko-

O architektuře – rapotínské sídliště U Skláren

	 Při hledání využití bývalé svobodárny se naskýtá příležitost jít podobnou  
cestou participace. V obrazové příloze předkládám podobné projekty již  
realizované. Řešení veřejných prostor odkazuje na projekt Park „Super-
kilen“ navržený architekty z kanceláře BIG architects, krajináři ze studia  
Topotek1 a umělci ze skupiny Superflex, definují tři barevně kódované plochy,  
z nichž každá má jinou funkci a atmosféru. Park je prostředkem integrace 
kultur zastoupených v dané lokalitě, což konkrétně znamenalo, že obyva-
telé byli vyzváni, aby se účastnili procesu navrhování – bylo uspořádáno  
mnoho setkání a instalována „urna pro nápady a návrhy“, takže veřejnost 
mohla předkládat své náměty k projektu. Reference ke svobodárně jsem 
použil z realizace slovenského atelieru Gut Gut a projektu z Rimavské  
Soboty. Doporučuji věnovat pozornost otevření spodní část domu vůči okolí 
a kultivaci společných prostor, jejichž součástí je i malá kavárna. V domě 
najdeme byty od sociálních až po penthausy majitelů.

Ing. arch. Zbyněk Mrkus
Literatura, zdroje:
www.archdaily.com
www.rapotin.cz
Prostředí sídlišť v ČR. Ing. Petr Sunega, RNDr. Tomáš Kostelecký, CSc. 
Sociologický ústav AV ČR, v.v.i.

lik různých funkcí. Obyvatelé jsou informováni, což zvyšuje pravděpodob-
nost kladného přijetí projektu. Jsou dotazováni, což přináší při plánování 
zpětnou vazbu, korigují chyby a přináší nové nápady do projektu. Kromě 
toho proces participace posiluje jejich sebedůvěru a pocit sounáležitosti  
i po skončení projektu, ta vede ke snížení míry fluktuace nájemníků v oblasti, 
anonymity a sociálně patologických jevů. Celkové zlepšení image se může 
odrazit ve zvýšení ekonomické hodnoty nemovitosti. Přínos zapojení nájem-
níků do přípravy plánů a rozhodování lze popsat i čistě ekonomicky. Jedná 
se o situaci, kdy společným úsilím lze dosáhnout určitého cíle, kterého by 
jednotlivé participující strany nemohly dosáhnout odděleně. 
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Pekařovská pouť
12. - 14. 8. 2016 (pátek – neděle)

Jeseníky - Sdružení cestovního ruchu, Obec Jindřichov, Obnova kulturního dědictví 
údolí Desné z.s., Římskokatolická farnost Velké Losiny a Veteran Klub Severního Pomoraví

HLAVNÍ PROGRAM:
sobota 13.8.  Pekařov – u penzionu
  7:30			   Mše svatá v kostele sv. Jana Křtitele ve Velkých Losinách
  8:15			   požehnání poutníkům v kostele
  8:30			  odchod poutníků z V. Losin do Pekařova
11:00			   přivítání poutníků a flašinetářů v kapli a průvod k Penzionu Pekařov
11:30			  slavnostní zahájení pouti a VII. Mezinárodního setkání flašinetářů,
				   připomenutí výročí 10 let časopisu Podesní
11:40 – 12:30	 představení a hudební vystoupení flašinetářů (CZ, SK, D, PL, F, CH, SLO)
12:30 – 13:15	 hudební vystoupení folklórního souboru SENIOŘI ŠUMPERK
13:15 – 14:15	 hudební vystoupení flašinetářů
14:15 – 14:45	 gotická a renesanční hudba MUSICUS CATUS a historické kroje Podesní
15:00 – 15:30	 poutní požehnání u kapličky Panny Marie Lurdské
15:00 – 16:00	 hudební vystoupení flašinetářů
16:00 – 18:00	 Mše svatá v kapli
17:30 – 19:00	 rodinné kramářské písně za doprovodu flašinetářů před kaplí a rozloučení s poutí
19:00 – 24:00	 reprodukovaná hudba k poslechu i tanci
DOPROVODNÝ PROGRAM:
sobota 13.8.  Pekařov – u penzionu, u kaple
10.00 - 16.00 	 dětská pouť, projížďka na koních, prodejní stánky a ukázky lidových řemesel, 

pouliční divadlo a kouzla pro děti, výstava fotografií
		  výstava historických vozidel (horní část Pekařova)
12:30 - 16:00	 produkce „potulných“ flašinetářů na různých místech Pekařova
12:30 – 13:15	 amatérské divadlo z Podesní „O JONÁŠOVI“ - hra se zpěvy a veselím (u kaple)
13:30 – 13:50	 společnost VYSMÁTO ALEŠE BÍLKA - loutkové divadlo pro děti (u kaple)
14:15 – 14:45	 kouzelník JAKUB BÍLEK – kouzla pro děti (u kaple)
15:00 – 15:45	 PANOPTIKUM MAXE FISCHE – originální pouliční divadlo (u kaple)

DALŠÍ PROGRAM: 
pátek 12.8.  Hostinec Na Rychtě Hanušovice
16:00-19:00	 vystoupení flašinetářů, ukázka historických vozidel

PANOPTIKUM MAXE FISCHE – originální pouliční divadlo
  Ruční papírna Velké Losiny

16:00-19:00	 gotická a renesanční hudba MUSICUS CATUS
vystoupení flašinetářů

neděle 14.8. Ruční papírna Velké Losiny, KKC a kostel Rapotín
10:00-15:00    	 vystoupení flašinetářů
			      Pizzeria Istria V. Losiny (bývalý hotel Praděd)
13:00-16:00			 setkání autorů a příznivců časopisu Podesní (výročí 10 let)
		    

Akce se koná za každého počasí, změna programu vyhrazena, aktuální informace na www.vresovka.cz.
Parkování v Pekařově je monitorováno Policií ČR (jedno osobní vozidlo 40 Kč). 

Dobrovolné vstupné bude použito na uspořádání pouti.

Akce se koná za finanční podpory Olomouckého kraje.
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Každého, kdo projíždí od Olšan směrem na Hanušovice (z odbočky hlavní silnice 
na moravskou Červenou Vodu), zaujme takřka na okraji obce Rudy při odbočce 
do Bartoňova – Radmilova rudský zámek, jeden z nejméně sedmi renesančních 
zámků na Šumpersku, z nichž je víc než polovina pevně spjata se starobylým 
moravským rodem pánů ze Žerotína. Jednoduchá jednopatrová budova má čtyři 
křídla, rozložená přibližně ve tvaru čtverce kolem středního dvora. Na jeho severní 
straně od silnice je jednoduché průčelí s velkým vjezdem do zámku, zdobeným 
bosovaným ostěním s ozdobnou římsou, na níž je umístěn velký plastický znak 
pobělohorských majitelů zámku, pánů z Liechtensteina. Vlevo od vchodu je v úrov-
ni prvního patra půvabný renesanční arkýř na jehlancové podložce, krytý stříš-
kou. Fronta renesančních oken je v levém rohu čelního křídla vystřídána úzkými 
okny zámecké kaple s lomenými oblouky. Sgrafitová rustika průčelí (viz. Losiny, 
Tatenice, Vízmberk či Kolštejn) spolu s arkýřem vzácně zachovalým, prozrazují 
příchozímu na první pohled renesanční původ zámku. Z valbové střechy se zvedá 
nad průčelím úzká čtyřboká věž se zdvojenou bání (asi 1750), zakončená lucernou 
a věžními hodinami z roku 1890.
 	 Jednoduchost vnějšího vzhledu kontrastuje s jeho dvorní stranou. Teprve tu 
se ocitáme ve světě renesance v otevřených jednopatrových arkádách nesených  
v přízemí čtyřbokými pilíři, v patře pak toskánskými sloupy z maletínského  
pískovce, které obklopují dvůr ze všech čtyř stran. Ochozy arkád jsou zaklenuty 
křížovou klenbou a podobně je tomu i ve všech přízemních místnostech, zatím co 
v patře jsou stropy ploché, v kapli pak strop kazetový, na volutových konzolách. 
Severní stranu zámku tvoří vnější prostorné nádvoří, do kterého bývaly zakompo-
novány hospodářské budovy, včetně zámeckého pivovaru. Nádvoří uzavírá vysoká 
zeď s obloukovitou bránou, která umožňuje příjezd přes kamenný most od hlavní 
silnice. V jižním směru za zámkem se nachází rozlehlá zahrada obehnaná dnes již 
rozebranou kamennou zdí. Zmíněná zahrada přecházela i na východní stranu zám-
ku, kde most přes řeku Moravu zpřístupňoval obyvatelům zámku rozlehlý přírodní 
areál za řekou.   
	 Za stavebníka zámku je nejčastěji považován Bernard z Žerotína (tím kdo se 
skutečně zasloužil o stavbu rudského zámku byl jeho otec Jan mladší ze Žerotína  
a na Losinách), jehož rodový erb i jeho manželky Sibyly, rozené Libštejnské  
z Kolovrat s letopočtem 1610, je připevněn na arkýři vedle vstupního průchodu  
v severním křídle zámku. Je však zřejmé, že na tomto místě již před tím stála pa-
trová tvrz, jež byla později zakomponována do budovy nového zámku a tvoří jeho 
severozápadní křídlo. Její vznik je možno datovat do druhé poloviny 16. stol., tedy 
do období správy rudského panství (tehdy ještě zábřežského panství) třebovskou 
větví Boskoviců a stavitelem mohl být Jan Třebovský z Boskovic. V té době se Bos-
kovicové snažili zvelebit místní železářství, které převzali do své režie. U Rudy byly 
tehdy v provozu tři hamry – Demlův, Prostřední a Dolní Mertův. Správa hutí, lesů, 
polností a dědin si jistě vyžádala zřízení správcovské tvrze a její obsazení úřednic-
tvem. V Rudě byl dokonce vrchnostenský hamerní úřad se správcem hamrů. Podle 
účtu z roku 1596 tu bylo v tomto roce vyrobeno a prodáno 306 centýřů železa (cen-
týř = 56 kg). Severozápadní nároží zámku, tedy bývalé renesanční tvrze, si vynutilo 
nepravidelný lichoběžníkový půdorys zámku. Fasáda této části je hladká, zatímco 
ostatní fasády jsou opatřeny sgrafitem. Pouze tato část objektu je podsklepena  
valenými klenbami z lomového kamene. Stropy jsou odlišně zaklenuty a v této čás-
ti se dochoval fragment později zrušeného dřevěného schodiště. Někdy se v litera-
tuře uvádí, že rudský zámek byl postaven na haldě železné strusky. Bývalá nejstarší 
část zámku, tvrz, svým vzhledem odpovídá dosud zachované bohdíkovské tvrzi, 
dnes ve vlastnictví rodu Dašků, jejíž vznik se předpokládá rovněž ve druhé polovině 
16. stol. Tehdy, asi kolem r. 1560, odprodal Jan ze Žerotína a na Losinách mimo 

Historie: Historie zámku v Rudě nad Moravou (1.část)

Pohlednice z roku 1902. Nahoře kamenný most před zámkem a vnější  
nádvoří zámku se zastřešenou kašnou, dole cesta a most přes řeku Moravu.

Vnitřní nádvoří zdobí otevřené  
jednopatrové arkády s toskánskými  
sloupy z maletínského pískovce  
a s ochozy zaklenutou křížovou klenbou.

Průčelí zámku ze 40. let. 20. století.

jiné bohdíkovský velkostatek Tobiasu 
Progovi z Velenic a oženil se s  Annou 
Ederovou, dcerou důlního podnikatele 
Laurence Edera ze Štiavnice, jenž pů-
sobil mj. na rabštejnsko – janovickém 
panství, které držel v zástavě jeho bra-
tr Vít. Věno manželky zřejmě přispělo  
k urychlené výstavbě tvrze v Bohdíkově. 
Tobias Prog byl zřejmě zapojen do důl-
ních aktivit v blízkých Hosticích a Rudě. 
Po Progově smrti byl majetek prodán 
Odkolkům z Oujezdce. Tuto okolnost 
zmiňujeme proto, že rudská tvrz moh-
la být postavena v téže době a stejnou 
stavební hutí jako bohdíkovská, jež 
se bez zásadnějších stavebních úprav 
dochovala dodnes. Teprve roku 1596 
poručníci Ladislava Velena ze Žerotína 
(dědice Jana z Boskovic a na Morav-
ské Třebové), chtějíce zachránit aspoň 
podstatnou část obrovského zábřežské-
ho panství, odprodali Velenovu vzdá-
lenému příbuznému, Janu mladšímu 

ze Žerotína a na Losinách. Trhová cena činila 52 tisíc zlatých moravských  
a smlouva byla uzavřena v Brně 25. března 1596. Tak získal Žerotín severní část 
zábřežského dominia s Rudou a dalšími 15 vesnicemi od Bílé Vody až po Olšany 
(kromě toho i statek Bludov). Ten na nově vzniklém rudském panství začal budovat 
pro svého syna Bernarda šlechtické sídlo, které by bylo centrem nově vzniklého 
rudského panství. Ale hlavní podíl na vybudování zámku, který je ještě v roce 1615 
nazýván tvrzí, měl jeho syn Bernard. Základní stavba byla dokončena roku 1610, 
jak hlásá letopočet na arkýři vedle brány se znaky stavebníka a jeho manželky 
Sibyly, rozené Libštejnské z Kolovrat.  V přízemí budovy bylo vybudováno hospo-
dářské zázemí. Východní strana sloužila zřejmě k ustájení koní a skladování, jižní 
křídlo mělo vytápěcí otvory a sloužilo zřejmě k ubytování služebnictva. V jihový-
chodním nároží se dochovala osmiboká místnost se středovým pilířem, jež měla 
umožnit staticky založit stavbu zamýšlené, ale neuskutečněné nárožní věže. V se-
verním křídle je situována hlavní vstupní brána s průchodem a hlavní dvouramen-
né schodiště s podestami 
zaklenutými hřebínkovými 
křížovými klenbami. Toto 
schodiště v severový-
chodním nároží vedlo do 
prvního patra k nejrepre-
zentativnějším obytným 
místnostem s arkýřem. 
Schodiště potom pokra-
čuje do půdních prostor, 
kde se nachází barokní 
věž. Druhé schodiště  
v jihozápadním nároží 
sloužilo kromě zpřístupněného patra, také jako přístup do renesanční zahrady na 
jižní straně zámku. 
	 Majitel zámku Bernard ze Žerotína si nového zámku mnoho neužil. Jeho man-
želka se po jeho smrti v roce 1614 uchýlila ke svému švagru Přemkovi ze Žerotína 
na zámek Vízmberk. Zámek v Rudě dokončoval další z majitelů, Ladislav Velen 
ze Žerotína.(Ladislav Velen koupil v roce 1615 rudské panství s 19 vesnicemi, 
městečkem, pivovarem, mlýny, rychtami … za 75 tisíc zlatých). Šlo zejména o dílčí 
úpravy, malování a vybavení interiérů. Místnosti v patrech se vytápěly zelenými 
kachlovými kamny, otápěnými přímo z arkád, ty se bohužel nedochovaly. Sloupy 
arkád se barvily  žlutě, zasazovala se nová okna atd. Z účtů, bohužel zničených za 
II. světové války, známe i jistého Balcara Vlacha(rovněž italského původu), který 
se podílel na této stavbě. Venkovní fasáda byla opatřena psaníčkovými sgrafity  
s motivem zvonkovitého květu. Rozměr psaníčka je 80x45 cm. Není přesně  
známo, kdy došlo k zavedení vodovodu do zámku. Je docela možné, že k tomu 
došlo již počátkem 17. stol. Lze tak usuzovat z toho, že podle dochovaných smluv 
ze zábřežského urbáře z roku 1566, dodávala vrchnost ročně 1 kopu dřevěných  
vodovodních rour z modřínového dřeva z raškovského revíru do města Zábřeha, 
což znamená, že výroba trub na vodu tou dobou zde již byla zavedena. Zámek 
využíval vodní prameniště ve Žďárském úbočí vedle „Puntora“ a dřevěné potrubí 
vedlo přes knížecí pole přímo do zámku, kde napájelo kašnu a vodovodní uzávěr 
v zámeckém suterénu. Kašna byla opatřena střechou krytou dřevěným šindelem. 
Zámek měl mít již v r. 1610 svůj pivovar. (V roce 1750, kdy byl majitelem pan-
ství Josef Václav kníže z Liechtensteina, vystavoval pivovar 248 a půl sudu piva,  
tj. 596,4 hl).
Literatura:
SPURNÝ, František: Rudský zámek. Vlastivědné zajímavosti 64, Šumperk 197.
WINTER, Miroslav. Z historie obce Ruda nad Moravou do roku 1945: příběhy  
starých chalup a staveb. 1. vyd. Ruda nad Moravou: M. Winter, 2009, s. 24-25.

Zpracoval: Stanislav Hošek
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Knihovnické okénko – nové tituly v knihovně

Létala jsem za sluncem /Paula McLainová/
HBělošské děvčátko uprostřed černé Afriky. To je Beryl, kterou matka v 
útlém dětství opustila a zanechala ji samotnou s otcem na koňské farmě. 
Po nezdařeném manželství se zoufale zamiluje do charismatického lovce 
Denyse Finche Hattona, milence a přítele slavné baronky Blixenové. Ano, té 
svérázné dámy, kterou proslavila kniha Vzpomínky na Afriku. Společenský 
skandál donutí Beryl uprchnout do Anglie. Po návratu do Keni už ale nic není 
jako dřív. Kde je její místo na zemi? Jenomže ono vůbec není na zemi. Je na 
obloze. V kabině letadla. Učí se ovládat stroj. Být nejlepší. Přeletět Atlantik. 
Doletět až ke slunci. Zlomit osud.

Vila na Sadové /Richard Sklář/
Lucka je svobodná matka, které osud v podobě nespolehlivého partnera 
uštědřil kruté ponaučení. Má radost ze svého synka, dobré vztahy na praco-
višti, jenom doma trpí v područí despotické nemocné matky, která jako by 
jí nechtěla dopřát žádnou radost ze života. Lucku ubíjejí problémy všedních, 
jednotvárných dní a už ani nedoufá, že by ji mohlo ještě potkat něco hezkého. 
Až jednoho dne odjede na lyžovačku a její život se úplně změní…

Růže od Stalina /Monika Zgustová/
Mé jméno je Světlana Allilujevová. Narodila jsem se 28. února 1926. Můj 
otec zemřel roku 1953. Jmenoval se Josif Stalin. Jediná dcera sovětského 
diktátora měla až neuvěřitelný osud. V šestnácti se zamilovala do židovského 
lékaře, kterého její otec poslal do gulagu. Roku 1963 se vášnivě zamilovala 
do indického komunisty, a když si po jeho smrti prosadila, že s jeho popelem 
odjede do Indie, požádala na ambasádě USA o politický azyl. V Americe 
zbohatla na své slavné knize Dvacet dopisů příteli, o všechno ji ale obrala 
náboženská sekta. Musela se skrývat nejen v USA, ale i v Evropě. Zemřela 
roku 2011 ve Wisconsinu. Biografický román Moniky Zgustové je originální, 
napínavý a plný zvratů.

Krev není voda /Dominik Dán/
Žádný rok v Krauzově krátké detektivní kariéře nebyl tak těžký jako rok 
1992. Bezpečnostní analytici tvrdili, že na vině byla neuvážená porevo-
luční totální amnestie, protože vylidnila věznice a zalidnila ulice násilím. 
Krauz a jeho kolegové tenkrát nedbali bezpečnostních analýz, oni měli 
vlastní práce nad hlavu. Ve stínu bouřlivých událostí byl celkem nená-
padně a bez povšimnutí spáchán poslední federální zločin, který mohlo 
Krauzovo oddělení vražd legálně vyšetřovat – poté si slovenští a čeští 
policisté hráli už každý na vlastním písečku. Tento zločin se odehrál tak 
nenápadně, že si ho sotvakdo povšiml a málem zapadl prachem, leč i 
když nebyl bůhvíjak bestiální ani příliš komplikovaný, bylo by škoda ho 
pominout, protože byl pěkný – pokud se ovšem dá něco takového říct o 
upálení mladé ženy a jejího dítěte. 

Deník malého poseroutky 10: Staré dobré časy 
Jeff Kinney
Za starých časů se žilo líp. Nebo ne? Tohle je otázka, kterou si Greg 
Heffley klade, když se jeho město rozhodne dobrovolně odpojit od 
elektřiny. Moderní společnost má přece své výhody a Greg není stvořený  
pro staromódní život. Přijde na to, jak tohle celé zvládnout? Nebo je život  
jak ze staré školy pro kluka, jako je Greg, fakt už moc velké sousto?

Velká kniha o mašince Tomášovi
W. Awdry
Užitečné mašinky z ostrova Sodor za vámi přijíždějí s velkou knihou svých 
pohádek. Můžete si v ní přečíst o Jamesovi, Gordonovi, Percym, Duckovi, 
Tobym, Harveym, a také o mašinkách z úzkorozchodné železnice 
Skarloeyovi, Siláku Makovi a Freddiem. 

Pro děti a mládež

Kiko a tulipán
Markéta Pilátová
Desetiletá Kiko pochází z Japonska, ale žije na Moravě a ještě k tomu na 
zámku. Jenže – už se zase musí stěhovat! Tentokrát z Kroměřížského zámku 
na zámek ve Velkých Losinách, kde její tatínek restauruje další tajemnou 
knihu. Kiko má ale něco jako nemoc – působí na ni měsíc a ona v noci putuje 
zámkem… Náměsíčná Kiko se v zámecké zahradě setkává s oživlými kamen-
nými trpaslíky, moudrou Archivářkou, ale svými mimořádnými schopnostmi 
zaujme také zlého kouzelníka. Je to ten pověstný zloduch, čaroděj, který na 
zámku před staletími upaloval bylinářky a zaklel tu i krásnou Archivářku…

Kniha džunglí
J.R.Kipling
Nesmrtelné vyprávění o chlapci Mauglím, který vyrostl mezi zvířaty v džungli 
a naučil se jejich zákon. V jednotlivých příbězích se seznámíte s vlkem 
Akélou a jeho vlčí smečkou, dozvíte se, jaké přátelské ochrany se chlapci 
dostalo od medvěda Bálúa, jak Mauglího unesly opice, zachránil had Ká a jak 
nakonec zvítězil nad tygrem Šér Chánem. Příběhy, v nichž se mísí fantazie, 
magie i přesná pozorování stále působí hlubokým dojmem. Džungle v nich 
ožívá všemi pachy, nočními zvuky i skřeky exotických zvířat. Přežije v ní jen 
ten, kdo zná Balúova ponaučení a zákon džungle.

Otevírací doba knihovny: Po-Pá  9-17 hod. Tel.: 583 212 531
Email: knihovna@kkcrapotin.cz

MALÁ ŠKOLA ORIGAMI
dílnička nejen pro děti

Kdy: čtvrtek 21.7.2016
Kde: Obecní knihovna Rapotín

Začátek: v 9.30 hod.
Konec: ve 12.00 hod.
Vstupné dobrovolné

Proměnte spolu s námi kousky barevných papírů 
v různé tvary, zvířátka či postavičky. 

Na své si přijdou malí i velcí.

Prosíme zájemce, aby nahlásili svou účast do 20.7. 
v Obecní knihovně Rapotín, 

tel.: 583 212 531 nebo 608 292 980.
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Výlet vítězů soutěže Moje kniha 2015-16

TJ Jiskra Rapotín - Dorost MIACIS CUP 2016

Dne 27.5.2016 se vítězové literárně výtvarné soutěže Moje kniha 2015-16  
zúčastnili exkurze do skanzenu řemesel v Krňovicích a následně návštěvy  
Muzea řemesel v Letohradě.
	 Smíšená skupinka dětí z různých škol i v rámci výletu, v době cesty  
autobusem, plnila úkoly, které se týkaly právě řemesel, které byly tématem  
letošního ročníku soutěže – Devatero řemesel aneb Řemeslo má zlaté dno. 

Naši dorostenci vyhráli Okresní přebor dorostu, skupina A - 2015/2016.  
Ve finále o postup do krajského kola se utkali s dorostenci ze Sudkova.  
V prvním zápase prohráli 2:3. V odvetném zápase v Rapotíně vyhráli 1:0.  
Na penalty postoupil Sudkov. Přesto patří hráčům i trenérovi panu  
Bartoníkovi velké uznání a poděkování za reprezentaci Rapotín.

Pavel Žerníček

Ve dnech 4.6. a 5.6. 2016 proběhly v areálu RK Losinka Rapotín oficiální 
závody v agility „ Miacis cup 2016“, pořádané agility klubem Miacis.
	 Účast byla opravdu hojná. V sobotu startovalo více než 70 týmů (psovod 
+ pes) a v neděli kolem 50 týmů. Závody byly i s mezinárodní účastí. 
	 Akce byla vydařená, vše proběhlo na profesionální úrovni a spokojenost 
závodníků i pořadatelů byla veliká. V obci Rapotín to byla pro agility sport 
premiéra a pro Miacis klub takové malé předvedení, čím se to vlastně ti pej-
skaři v Rapotíně hlavně zabývají. Během akce proběhla také sbírka na psí 
útulek v Zábřehu, do které se zapojili hlavně závodníci, a celý výtěžek byl 
předán útulku. A za to velké díky všem, kteří přispěli.

Za Miacis klub Irena Semencova

Fotbalisté TJ Jikra Rapotín převzali mistrovský pohár na  
posledním domácím zápase. Zvítězili v I.A třídě skupina A  
v Olomouckém kraji a postupují do Krajského přeboru.

Gratulujeme.

Žáci se tak nenásilnou formou mohli seznámit se starými řemesly, se sou-
časným stavem i nabídkou učebních oborů.
	 Výlet se všem líbil, počasí nám přálo, takže můžeme jen poděkovat 
sponzorovi našeho výletu –  Čeps, as.
				    Jana Rozsívalová
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Oslavujeme Den dětí
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Povídáme si o vesmíru

Prohlížíme si papoušky
Děkujeme za každoroční zmrzlinovou pozornost od manželů Miklášových ke Dni dětí.

Ukázka výcviku psů.

Pečeme muffiny

Pečeme muffiny

Výlet na hrad Šternberk

Ve středu 25.května ráno jsem přišel ke škole 
a čekal se třídou na autobus, který nás odveze 
na hrad Šternberk. Cesta trvala asi hodinu a půl. 
Když jsme vešli na nádvoří hradu, usadili jsme se 
na lavičky a měli chvíli na občerstvení, než vejde-
me do hradu.
	 Strašně se mi to líbilo, chodili jsme po mos-
tech a schodech, až jsme dorazili na druhé ná-
dvoří. Tam jsme si uložili věci a šli na prohlídku 
hradu a také do kaple.

	 Po skončení prohlídky nás rozdělili do týmů. 
Byla připravena čtyři soutěžní stanoviště: házení 
míčkem, kámen mudrců, bludiště a střelba kuší. 
Týmy na 1.-3. místě si mohly jít pro svoji výhru do 
věže, kde si vybraly jednu ze tří truhlic. V jednom 
týmu jsem byl i já. V truhle byly sladkosti a drob-
né dárky. Měl jsem obrovskou radost. Zábavné 
hry skončily a my vyšli k obchodu se suvenýry, 
kde jsme si nakoupili drobnosti na památku.  
Sešli jsme se na nádvoří, kde jsme se vyfotili  
a odjeli ke škole do Rapotína. Výlet se mi moc líbil. 

Vojtěch Kutlák, 5.A
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Vítání občánků

V sobotu 18. 6. 2016 ve 14 hodin proběhlo  v KKC vítání občánků mezi občany obce Rapotín.                        
Devět dětí s rodiči přivítal starosta Pavel Žerníček a děti z MŠ Skleněnka jim zazpívaly pěkné písničky. 

Na fotce zleva Emily Voznicová s maminkou a tatínkem, Štěpán Hugo Hons  s rodiči a bráškou, Daniel Skypala s maminkou a tatínkem, Sofie Sittová s rodiči,  
starosta Pavel Žerníček, Emma Ziemnioková s rodiči a sestřičkou, Charllotte Heiderová s maminkou a tatínkem, Ondřej Vojtíšek s rodiči a Anežka Lidajová  
s maminkou a tatínkem.

Na fotce zleva Natálie Hožďorová s rodiči a sestřičkami, Johana Kargerová s bráškou a maminkou, Barbora Válková s rodiči, Šimon Antonín Troják rodiči  
a bráškou, místostarosta Bohuslav Hudec, Eliška Kašíková s rodiči a sestřičkou, Vojtěch Myška s bráškou, maminkou a tatínkem, Anna Vybíralová s rodiči  
a sestřičkou, Štěpán Saňák s rodiči a sourozenci.

Za Sociální komisi Ludmila Černohousová

Ve stejný den v 16 hodin proběhlo další vítání občánků. Osm dětí  přivítal místostarosta Mgr. Bohuslav Hudec. Báseň Jana Nohy „Maminko moje“, „Matka  
a děti“ od Františka Branislava přednesla paní Helena Stuchlá. Hudbou doprovodila obě vítání paní Věra Šebestová s dcerou. Děti s rodiči si odnesly  
knížku, polštářek a kytičku.


